
 

Rencana Pelaksanaan Pembelajaran 

(RPP) 

Oleh  : Erawati 

 

 

 Satuan Pendidikan : SDN Ngino II 

 Kelas/Semester : IV 

 Tema   : Cita-Citaku 

 Subtema  : Aku dan Cita-citaku 

 Alokasi Waktu  : 10 Menit 

 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN : 

 

1. Melalui kegiatan mengamati gambar yang di tampilkan peserta didik mampu 

menceritakan cita-cita yang ingin dicapai 

2. Melalui kegiatan berdikusi peserta didik mampu menganalisis pekerjaan dan 

tugas serta tanggung jawab yang dilakukan dari profesi yang di cita-citakan 

3. Melalui diskusi peserta didik mampu menyimpulkan apa yang harus dilakukan 

supaya bisa tercapai cita-cita yang diinginkan 

 

INDIKATOR PEMBELAJARAN 

 

1.  Bercerita tentang cita-cita 

2. Menganalisis tugas dan tanggung jawab profesi 

3. Menyimpulkan apa yang harus dilakukan supaya cita-cita yang diinginkan 

tercapai 

 

A. PENDAHULUAN ( Alokasi waktu 2 menit ) 

 

1. Guru memberi salam 

2. Menyuruh salah satu siswa memimpin berdoa 

3. Menunjuk Siswa sesuai urutan absen untuk melafalkan Pancasila diikuti oleh 

siswa dilanjutkan menyanyikan lagu Indonesia Raya 

4. Absensi serta menanyakan kabar 

5. Memberikan motivasi yang berupa apersepsi dengan melalui pertanyaan 

a.  Siapa yang cita-citanya ingin menjadi pilot? 

b. Cita-cita apa yang kamu inginkan ? 

c. Bagaimana usahamu supaya cita-citamu tercapai ? 

 

B. KEGIATAN INTI ( alokasi waktu 6 menit ) 

 

1. Menampilkan gambar berbagai profesi dan peserta didik mengamati 

2. Memberikan kesempatan siswa untuk bercerita tentang gambar yang dilihat 

 



3. Peserta didik dibagi menjadi beberapa kelompok dimana setiap kelompok 

terdiri 3-4 siswa , lalu setiap kelompok berdiskusi tentang masing-masing tugas 

dan tanggung jawab  dari profesi serta bagaimana cara atau usaha untuk  

tercapanya cita-cita 

4. Selama diskusi semua anak aktif dalam berdiskusi dan bisa menuliskan hasil 

diskusi dengan kalimat sederhana 

5. Setiap kelompok membacakan hasil diskusi didepan kelas 

6. Guru dan peserta didik tanya jawab tentang upaya untuk mencapai cita-cita  

7. Peserta didik diberi kesempatan untuk bisa menceritakan cita-cita yang 

diinginkan dan bagaimana usahanya untuk tercapainya cita-cita 

 

C. PENUTUP ( alokasi waktu 2 menit ) 

 

1. Bersama-sama menyimpulkan hasil diskusi 

2. Memberikan lembar evaluasi 

3. Refleksi 

a.   Bagaimana perasaan kalian setelah tahu cita-cita dari temanmu ? 

b.   Apakah kalian akan berusaha dengan cita-citamu? 

c.   Bagaimana usahamu supaya cita-citamu dapat tercapai? 

4. Pesan Moral 

5. Salam penutup 

 

 

D. SUMBER DAN MEDIA 

 

 1.   Sumber :  Buku Bupena Jilid 4 C 

 2.   Media  : Gambar berbagai profesi 

 

 

E. PENILAIAN 

 

1. Penilaian Sikap   : Observasi 

2. Penilaian Pengetahuan : Tes Tulis 

 

F. LAMPIRAN 

- Alat Peraga  

- Lembar kerja diskusi dan lembar evaluasi 

- penilaian berupa penilaian sikap dan evaluasi 

  

 

 

 

 

 

Wali kelas IV 

  

 

ERAWATI, S.Pd.SD  

NIP. 19800606 200801 2 029  

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah  

 

 

SETIAWATI, S.Pd.SD  

NIP. 19771208 200701 2 034  

 



ALAT PERAGA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

 

Tema   : Cita-citaku 

Subtema  : Memiliki cita-cita serta giat mencapai cita-cita 

Nama peserta : 1. ...................................... 

     2. ...................................... 

     3........................................ 

     4. ....................................... 

Kelompok  : 

Petunjuk ! 

a. Amatilah gambar yang telah ditampilkan ! 

b. Diskusikan dengan teman kelompokmu tentang cita-cita kalian ! 

c. Jawablah pertanyaan dibawah ini sesuai hasil diskusi kalian ! 

 

APA YANG MENJADI CITA-CITAMU 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1.   Ceriatakan cita-cita yang ingin kamu capai serta alasannya !  

      Jawab : 

 

  

2.   Tugas apa yang dilakukan dari cita-cita kamu !  

      Jawab : 

 

 

3.   Bagaimana usaha kamu agar cita-citamu bisa tercapai !  

      Jawab : 

  



SOAL EVALUASI 

 

NAMA PESERTA DIDIK : 

 

Jawablah pertanyaan di bawah ini dengan tepat ! 

1. Profesi yang mendidik dan mengajar siswa di sekolah ialah ........ 

 a. Kepala Sekolah  c. Guru 

 b. Penjaga Sekolah  d. Komite sekolah 

 

2. Dibawah ini tugas dari TNI adalah ...... 

 a. Menjaga kedaulatan NKRI 

 b. Menjaga ketertiban di masyarakat 

c. Mengajar siswa 

 d. Mengobati orang yang sakit 

 

3. Bagaimana usahamu supaya cita-citamu tercapai............ 

 a. Berdoa dan belajar   c. Menonton TV 

 b. Bermaian secara terus menerus d. Berteman dengan teman yang suka  
    bermain 

  

4. Aku bersergam coklat 

Aku bertugas mengayomi dan menjaga ketertiban masyarakat, profesi apakah 

aku ..... 

a. Jaksa   c. Polisi 

b. Hansip   d. Pengacara 

5. Tugas dari seorang dokter adalah....... 

 a.  Memberikan penyuluhan tentang kebersihan 

 b.  Mengobati orang sakit 

 c.  Meracik obat 

 d.  Mengajar Peserta didik  

 

 

 

 



LEMBAR PENILAIAN SIKAP 

 

Nama peserta didik  :  

Kelas    :  

Materi    :  

Tanggal Pengamatan : 

 

NO ASPEK PENGAMATAN 
SKOR 

1 2 3 4 

1 Aktif dalam kerja kelompok     

2 
Suka membantu teman ketika teman 

mendapatkan kesulitan 
    

3 Berani mengambil keputusan     

4. Mengumpulkan tepat waktu     

 

 

Skor : Skor diperoleh  X 4 = Skor akhir 
   Skor Masimal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

LEMBAR PENILAIAN TES TULIS 

 

 

Nama peserta didik  :  

Kelas    :  

Materi    :  

Tanggal Pengamatan : 

 

 

N   =    Masing-masing soal bobot 20 x 5 

  20 X 5 = 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


